

Стань молодым гвардейцем перестройки!

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 4 ИЮЛЯ 1960 ГОДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА
ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

№ 26 (1090).

ЧЕТВЕРГ, 29 ОКТЯБРЯ 1987 г.

Цена 1 коп.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Поздравляем комсомольцев и молодежь Алтайского сельскохозяйственного института с 69-й годовщиной Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи!

Перед комсомольцами и молодежью вашей организации стоят большие задачи по претворению в жизнь решений XX съезда ВЛКСМ.

Мы желаем вам самоотверженным трудом, творческим горением, всеми своими делами внести весомый вклад в решение задач перестройки!

Железнодорожный РК ВЛКСМ.



ПРИНИМАЕМ ЭСТАФЕТУ

В институте проходит неделя борьбы за мир и разоружение на планете. 24 октября наши студенты приняли участие в торжественном митинге, который состоялся у главного корпуса Алтайского политехнического института. На нем присутствовали комсомольцы всех вузов Барнаула. В полдень этого дня город принял эстафету акции «Волна мира».

В рамках этой акции в институте пройдет целый ряд различных мероприятий. Собираются подписи к воззванию к Организации Объединенных Наций — более 700 подписей собраны к началу недели. Политдни на курсах института посвящены теме борьбы за мир и разоружение. С. УБРАЕВ, зам. секретаря комитета ВЛКСМ.

РЕВОЛЮЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

НА ДОЛЮ каждого молодого поколения наших советских людей выпало главное, большое дело в жизни. Для одних это были революция, гражданская война, годы первых пятилеток. Для другого поколения — Великая Отечественная. Юность третьих пришла на героические годы послевоенного восстановления.

Прежде, чем говорить о задаче, выпавшей на нашу долю, хочется вспомнить слова Владимира Ильича Ленина, который говорил: «Будущее нашей молодежи меня глубоко волнует. Она — часть революции». Это было верно тогда, на заре Великого Октября. Это не менее значительно и верно сегодня, ибо революция, в буквальном смысле слова, продолжается в сложнейшей битве перестройки.

КОМСОМОЛ — школа гражданского мужества и политической зрелости, школа формирования нового человека на социалистических принципах. Цель ее — воспитание личности, преданной нашим идеалам. Сегодня комсомол призван быть молодой гвардией перестройки. А перестройке нужны самостоятельные люди, которые не будут ждать указаний на каждую

мелочь, а возьмут всю ответственность на себя и доведут начатое до конца в больших и в малых делах.

В настоящее время в комсомоле происходят глубокие перемены. О них можно судить и по крупным, глобальным делам и событиям: это, прежде всего, XX съезд Коммунистического Союза Молодежи и принятие на нем документов, это ударный, поистине героический труд комсомольцев на главных комсомольских стройках страны. Проявление этих перемен в нашей повседневной жизни — демократизация в ходе выборов руководителей комсомола, новое в стройотрядовском движении. Прекратился валовый прием молодежи в ряды ВЛКСМ и многое другое.

ЧУВСТВУЕТСЯ ли свежий ветер перестройки в комсомольской организации нашего института? Приходится признать, что в целом мы пока еще топчемся в растерянности на месте. Есть, конечно, добрые, нужные начинания, как создание на зоофаке первого общественного деканата. Со следующего года мы планируем по-новому, «снизу», с

Комсомолия — Октябрю

Внося свой посильный вклад в выполнение решений XXVII съезда КПСС, студенты сводного студенческого отряда «Колос-87» своим ударным трудом и общественно-политической работой вложили немалую долю в реализацию Продовольственной программы, посвящая свои дела 70-летию Великого Октября.

Бойцов СО АСХИ в третьем трудовом семестре можно было увидеть везде: и на полях, и на строительных объектах, и в животноводческих комплексах. Работали в разных хозяйствах, разных уголках края, но всех объединял один девиз: «Трудиться по-ударному».

Если сравнить две цифры статистики — сколько сдано государству хлеборобами Алтая и намолочено

хлеба в этом году студентами АСХИ, конечно, каждый увидит большую разницу, но за ней стоит огромный, тяжелый труд бойцов МСО сельхозинститута, которые, несмотря на плохие погодные условия, вели битву за урожай-87.

Нелегко давались намолоченные центнеры хлеба, но их число с каждым днем все росло и росло, пополняя тем самым закрома Родины.

Особо хочется отметить мехотряды «Нива» (командир С. Жуков) и «Жатва» (командир А. Кузьменко, оба с факультета механики), а также «Колос» — (командир С. Штырков, агрономический факультет) и, конечно же, нельзя не сказать о комиссаре МСО «Нива» Юрии Журавлеве, который намолотил более 8 тыс. центнеров зерна, стал одним из лидеров сре-

ди комсомольцев — механизаторов Алтая.

Большую лепту в общее большое дело внесли студенческие строительные отряды АСХИ. Почти все они выполнили свои договорные обязательства, доказав этим, что не зря ребятам оказали честь — быть бойцом студенческого отряда.

Спасибо и бойцам отряда «Данко», работавшим безвозмездно и в этом трудовом семестре.

Подводя итоги прошедшего лета, можно с уверенностью сказать, что бойцы сводного СО «Колос-87» с поставленной задачей справились и достойно встретят годовщину Октябрьской революции.

С. ОЩЕПКОВ, студент, начальник ШТБ.

Граждане Советского Союза! Изучайте революционное прошлое партии и народа! Свято храните память о славных страницах летописи Отечества!

Трудящиеся Советского Союза! Творчески осуществляйте революционное дело перестройки, обновления жизни общества!

(Из Призывов ЦК КПСС).

ТВОЯ В ИСТОРИИ СТРОКА

Сегодня ВЛКСМ объединяет почти 40 млн. 857 тысяч юношей и девушек. Ежегодно в его ряды вливаются почти 4 млн. молодых людей. С 1922 года Ленинскому комсомолу предоставлено право рекомендаций своих воспитанников в ряды Коммунистической партии.

XX съезд комсомола внес изменения в Устав ВЛКСМ. В рабочую группу ЦК ВЛКСМ по подготовке Устава поступило более 235 тысяч замечаний и предложений, многие из которых были учтены при подготовке материалов и документов XX съезда ВЛКСМ.

Продолжается работа по формированию Всесоюзного комсомольского счета экономии и бережливости, открыто 8,5 млн. индивидуальных и свыше 200 тыс. коллективных счетов экономии.

Последние годы получило дальнейшее развитие движение «Комсомольский прожектор». Число «прожектористов» составляет около 5,6 млн. В апреле-мае 1985 г. состоялись массовые рейды — проверки по рациональному использованию нефтепродуктов в народном хозяйстве. Операция «Закрома» была направлена на улучшение сохранности сельскохозяйственной продукции.

Развивается движение под девизом «Животноводство — ударный фронт молодежи». Ежегодно по общесоюзному призыву на фермы приходит не менее 100 тыс. юношей и девушек.

Юноши и девушки в возрасте до 30 лет составляют сегодня почти половину всей научно-технической интеллигенции страны. Молодые ученые и специалисты участвуют в решении сложных научных-технических проблем, внедрении их результатов в народное хозяйство.

В научно-техническом творчестве молодежи принимает участие более 20 млн. человек. Вклад молодых рационализаторов в государственную копилку ежегодно составляет около 1 млрд. рублей.

Служба в рядах Вооруженных Сил СССР — почетная обязанность советской молодежи. За период с XIX по XX съезды ВЛКСМ за мужество, героизм и ратные дела более 40 тысяч воинов-комсомольцев награждены орденами и медалями.

Комсомол.

Отчеты
и выборыМНЕ
СОБРАНИЕ
ПОНРАВИЛОСЬ!

СОБИРАЯСЬ на отчетно-выборное собрание факультета, многие по привычке, по опыту прошлых лет, захватили с собой книжки, конспекты, уже как бы заранее настроившись на скуку, серость, вялость, на то, что пройдет собрание неинтересно, «для галочки». Бывшие члены бюро зачитают отчет — как у нас хорошо, как здорово, вскользь упомянут о недостатках, пожелают новому составу побольше инициативы, задора, энергии, поменьше пассивности. Все — за. Никто — против. Собрание окончено. Толпа радостно валит из зала. Так всегда бывало раньше. Этого же ждали теперь.

Многих разговор задел с первых минут. За трибуной сменяли друг друга выступавшие: Валера Горлов, секретарь бюро ВЛКСМ экономфака, Василий Сарайкин, Ирина Сиротина, которая отвечает за работу подотряда «Надежда», декан факультета Иван Михайлович Камнев. Мне понравилось, что многие выходили на сцену и не читали свое заранее готовое выступление по бумажке, а говорили от души, горячо, заинтересованно, смело высказывая свое мнение! Понравилось и то, что в словах комсомольцев слышалась не только критика в адрес руководства и других лиц, более критично и требовательно стали относиться к самим себе. Тем самым рушилась та невидимая стена, которая в свое время отделяла докладчика от присутствующих в зале.

Да, собрание закончилось на час позже установленного регламентом срока. Но надо было видеть, как горячо обсуждали ребята каждое выступление! Сколько задавалось вопросов по самым различным проблемам студенческой жизни!

Я не берусь утверждать, что всех без исключения задело за живое поднятые проблемы. Возможно, что этот первый опыт проведения собрания по-новому был и не особенно удачным — не знаю, сравнить не с чем. Но то, что собрание это заставило нас задуматься над вопросами: так ли мы живем, какую пользу я внес в комсомольскую жизнь группы, института в целом, имею ли я право критиковать других, оставаясь в стороне от всех дел и начинаний — уже само по себе здорово!

Избран новый состав комсомольского бюро, сменился секретарь. Однако, какими бы ни были активными и деятельными вновь избранные комсомольцы, с каким боевым задором ни пытались решить все назревшие вопросы, — при всем желании одни они с ними не справятся. Одного желания мало. Надо, чтобы все студенты активно помогали комитету, не ждали «маны небесной». Закончился период тихой, спокойной, серенькой жизни!

Э. КОБЕЛЕВА,
студентка 434 группы.

Стихи судьбы
прочтем с листа,
мы — молодые!

Как дела, первокурсник?

Этот рассказ мне хочется начать с последних дней нашего студенческого сельскохозяйственного отряда «Даур».

...Прощальный костер. Немножко грустные лица ребят. Это завтра они будут гореть нетерпением и неумной энергией — ведь впереди встреча с домом, по которому соскучились за эти сорок дней. А сейчас каждому вспоминается что-то свое из нашей общей жизни в отряде.

Вспомнить, и правда, есть что. Были радости общих побед и горечь неудач. Работать приходилось и в дождь, и в снег. Но молодость не испугалась трудностями, хотя не все окладилось к ним готовыми. Общая работа еще больше сближала ребят. Она показала, кто чего стоит, учила взаимовыручке, умению принимать решения, самостоятельности. Она выделила настоящих лидеров, способных вести за собой других. А это как раз те черты,

Комсомольско-молодежный выпуск



НАС ПОДРУЖИЛ «ДАУР»

которые так пригодятся им в студенческом самоуправлении.

Уборка овощей — занятие тяжелое и однообразное. Но каждое производственное звено старалось выполнить свою норму и норму почетного бойца отряда Руслана Аушева. Отлично работала бригада на уборке картофеля под руководством бригадира Сергея Тараненко. По 12 часов в день порой трудились ребята, и трудились ударно! С огнем работали на уборке помидоров дев-

чата — бригадир Марина Красникова. А после нелегкого трудового дня — футбол, волейбол, выступления агитбригады, дискотека — откуда только силы брались!

Многие в эту осень было впервые. Впервые студенческий отряд на первом курсе. Впервые на командном посту такого отряда — студент старшекурса Саяд Юсупов. Что-то получилось, а что-то не оправдало себя. Но уж такое сейчас время

оно требует нового мышления и новых решений постоянного поиска. Главное же, что ребята вынесли из этого первого трудового опыта, работая в отряде — это свой, пусть пока не окрепший, коллектив. Их подружил «Даур». Остается пожелать, чтобы дружбу эту пронесли ребята через все пять лет учебы в институте!

О. РУДИШИН,
комиссар отряда, ассистент кафедры свиноводства, овцеводства и птицеводства.

«Комсомольский прожектор».

Светит ли он?

«Комсомольский прожектор» — массовая форма участия комсомольцев и всей нашей молодежи в общественном контроле, в борьбе с проявлениями бесхозяйственности, расточительности, посягательством на социалистическую собственность, со всем, что наносит ущерб нашему обществу, мешает нам жить.

Главная задача «КП» — всемерно содействовать формированию у юношей и девушек активной жизненной позиции, навыков управления производством, воспитанию в духе принципиальности, непримиримости к недостаткам, чувства личной ответственности за результаты своей работы и дела коллектива.

Организация «Комсомольского прожектора» в учебном заведении имеет ряд особенностей, где главным в деятельности «КП» является освещение жизни, работы, быта и досуга студентов, борьба за глубокие и прочные знания. Для этого необходимо глубоко выныкнуть во все сферы и стороны студенческой жизни и осветить их. А уж проблем и вопросов у студентов более чем достаточно! Это и условия учебы, быта, отдыха, организация общественного питания, медицинского обслуживания. Нельзя обойти стороной состояние учебных аудиторий, в частности, порядка в них, чистоты столов, ну и, конечно, состояние в студенческих общежитиях, посещаемость студентами лекций и других учебных занятий.

Все эти вопросы должны были попасть под всевидящий луч «КП», который бы осветил все хорошее и плохое. А главным принципом в работе штабов «прожектора» должна была стать оперативность. Однако так дела должны были бы обстоять. На поверку все совершенно иначе. В работе прожектористов не было оперативности, не практиковалось освещение вопросов «по горячим следам» в

решениях администрации, парткома, комитета ВЛКСМ и профкома студентов, а следовательно, не было и результативности в работе.

Часто ли видели мы экраны «Комсомольского прожектора», и что в них отражалось? Чаще всего такие листки выпускались в праздники и к юбилейным датам, да фотогазета в день Всесоюзного ленинского коммунистического субботника. За работу «КП» в комитете ВЛКСМ отвечал В. Валтышев, он и должен был дать нужное направление всем факультетским комсомольским бюро и штабам «прожектора». Наглядно характеризует отношение его к работе тот факт, что из всех факультетских штабов работали только штабы «КП» гидро-мелиоративного факультета и экономфака. Да и то заслуга в этом принадлежала секретарям бюро ВЛКСМ Л. Жариковой и В. Горлову, комсомольцам активным и ответственным людям неравнодушным.

Признавая наши общие недоработки, нельзя не отметить и не поблагодарить тех, кто к своему поручению относился ответственно. Спасибо В. Акпанову за участие в выпуске фотогазет и листов «КП».

Пожелание новому составу «Комсомольского прожектора» — работать активнее, говорить о плохом смелее, быть требовательнее и инициативнее в решении всех вопросов. Еще одно пожелание: больше гласности! Хотелось бы видеть выступления наших прожектористов на страницах стенной и многотиражной газет института, ответы на сигналы «КП», отчеты о проведении рейдов рассказ о совместной работе «КП» и «Народного контроля»... Словом, свети, «прожектор»!

Н. БОЕНКО,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ по идеологии.

Как вы думаете, с чего у первокурсника начинается складываться мнение об институте? Могу подсказать: со стен. Да, именно со стен. Замечали, наверное, что человек, впервые пришедший в АСХИ, вначале обращает внимание на то, что называется «наглядной агитацией»?

Я тоже не оказалась исключением. Еще когда сдавала экзамены, с интересом оглядывалась кругом: ведь, может быть, я буду здесь учиться! Если честно, в особый восторг не пришла. Не буду распространяться по поводу всех стендов, скажу лишь об одном, оставившем в моей душе, да, и не только в моей, неприятный осадок. Почему не только в моей?

ПОДУМАЕМ
ВМЕСТЕ!

Давно уже в институте сложилась традиция распространения газеты «За сельскохозяйственные кадры». Дежурная группа разносит определенное число экземпляров по кафедрам и службам института, остальные студенты и преподаватели могут взять на вахте.

Недавно я стала свидетельницей возмущения студентов: каждый год первый курс финансирует выпуск нашей газеты, но порой некоторые даже не видят ее номеров! На вахте их быстро разбирают — и не всегда для того, чтобы прочитать.

Да, действительно, порой используют газету, даже свежую, только что привезенную, как удобное подручное средство — завернуть что-то, сапоги вытереть. Частенько и в буфете приходится видеть целую пачку газет.

Видимо, старый способ распределения нашей многотиражки требует замены. Об этом уже задумались в комитете комсомола и редакции. Может быть, стоит назначить на факультетах ответственных за печать, выделить на стендах место, где можно прикрепить очередную газету для всеобщего обозрения? Давайте подумаем вместе. А свои предложения просим передать в редакцию или комитет ВЛКСМ.

Н. ПОПОВА.

ЭТО НАШЕ ДЕЛО!

Да потому, что была свидетельницей горечи и огорчения ветеранов, ведь стенд посвящен именно им.

Возмущаться было чем. Этот уголок памяти находится в незавидном состоянии. Когда я увидела его впервые, то поразил хаос: на месте снятых фотографий (да, уходят из жизни ветераны!) — невзрачные, ободренные побелы. Под снимками нет подписей...

Правда, через некоторое время я увидела стенд в несколько лучшем состоянии. Однако фотографии по-прежнему безымянные. А буквы в этих святых словах: «Они сражались за

Родину», которые должны бы сиять ярким золотом, поблекли, наполовину отвалились.

Я не знаю, кто занимается оформлением этого стенда, отвечает за него. Но, по-моему, это нам, комсомольцам, и в первую очередь комитету ВЛКСМ, надо взять над ним шефство, быть ответственным за живую память, за связь поколений. Не так ли? Иначе нам еще не раз придется краснеть, не смея посмотреть в глаза тем, кто ради нас шел на смерть!

А. МЕЛЬНИКОВА,
студентка 312 группы,
слушатель отделения журналистики ФОП.

За здоровый образ жизни

ПРИБОЩИСЬ К СПОРТУ!

Спортивный клуб института разработал положение о проведении спортивных соревнований в студенческих группах. Его цели — вовлечь всех студентов в занятия физкультурой и спортом; подготовиться и сдать нормативы комплекса ГТО; определить сильнейших спортсменов института. Все это будет способствовать укреплению здоровья и физическому развитию молодежи.

Сроки и порядок проведения соревнований таковы: подтягивание на перекладине (муж.) и отжимание от пола (жен.); пулевая стрельба; лыжные гонки — мужчины 5, женщины — 3 км. Соревнования по гиревому спорту (отжимание гири 24 кг.) проводятся в первом семестре, до 1 января; состязания по метанию гранаты, прыжкам в длину, — бегу на 100, 1000 (муж.) и 500 м. (жен.) проводятся во втором семестре до 23 мая по институтскому расписанию.

Руководство проведения соревнований должен осуществлять физорг группы с помощью спортклуба и кафедры физвоспитания. Судейские коллективы по видам спорта утверждаются собранием группы. Участвовать в соревнованиях должны все студенты с первого по пятый курс и слушатели рабфака.

Победителем института станет группа, набравшая наибольший суммарный результат всех студентов коллектива. Если же хоть один студент не примет участия в соревновании, группа из соревнования исключается.

Победителей соревнования ждут награды: грамоты соответствующих степеней, дипломы и призы.

Время и место проведения состязаний: подтягивание и отжимание — спортзал 4 общежития; стрельба — с 10 до 17 часов в тире института. Лыжные гонки будут проходить на лыжной базе АСХИ, состязания по гиревому спорту — в зале тяжелой атлетики.

Физорг группы должен предоставить в спортивный клуб на следующий день после соревнования отчеты с подчитанным общим результатом и протоколом.

Призываем всех юношей и девушек включиться в соревнования, главная награда которого — ваше здоровье, отличное настроение!

СПОРТКЛУБ.

